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+ 

CONTEXTUALIZAÇÃO 

+ 

TESE 

 

 

TEMA 

“AS CONSEQUÊNCIAS DA PIRATARIA PARA A SOCIEDADE’’ 

 

Alusões 

1. Foi Homero, o grande poeta épico daquela época, a usar esta palavra pela 
primeira vez para descrever aqueles que assaltavam os navios e cidades 
costeiras da Grécia, em sua obra Odisseia. Relatos contam que desde 735 
A.C. havia a prática de pirataria por gregos que tentavam se apoderar dos 
bens de mercadores por praticamente todo o Mar Mediterrâneo. 

 

2. Os oceanos foram uma grande ajuda para o comércio, pois o comércio 
marítimo, era rápido e fácil, ao contrário do comércio terrestre. Por isso, 
os comerciantes preferiam as vias marítimas. Como a mercadoria passou a 
ser entregue por via marítima, por comerciantes que seguiam junto à 
costa e sem bússolas, os primeiros piratas começaram a atacar 
embarcações. A primeira atividade pirata registrada data do início do 
séc. VII a.C., no mar Egeu.   

 

 

MEU MODELO 

 

  (Apresente o fato histórico que tenha alguma relação com o tema). Entretanto 
(veja se o conectivo precisa ser adaptadoao seu contexto), atualmente ( 
mostre como a situação é atualmente, fazendo uma comparação). As 
consequências dessa realidade estão refletidas na (Q1 e Q2) 

ESTRUTURA 



 
 

MINHA INTRODUÇÃO COM ALUSÃO 

 

   A palavra "pirata" surgiu na Grécia Antiga e fazia referência aos 
gregos que furtavam mercadorias de outros navios. Entretanto, 
adaptado, o termo atualmente é utilizado para qualquer pessoa que 
reproduza, distribua ou venda produtos sem autorização dos 
proprietários. As consequências dessa realidade estão refletidas na 
venda de produtos falsificados e são intensificadas com o advento da 
internet, ações que causam prejuízos milionários.  

 

 

MODELO 1 

      Com o advento da Revolução Industrial no século XIX, (apresente o fato que 

tenha relação com assunto discutido) houve o surgimento da "Indústria Cultural", 
principal meio encontrado pelas indústrias, para lucrar em cima da propagação 
de uma cultura popular (este é um exemplo). Atualmente, (afirmação com 

palavra-chave do tema). No entando/Desse modo, (Q1 e Q2) dificultam a resolução 
dessa problemática, o que configura um grave problema social. 

 

 

MODELO 2 

     Durante o século X, (apresente o fato) tal coisa aconteceu. Não se vê/O que se 
vê, entretanto, na sociedade atual, é (afirmação com palavra-chave do tema). Desse 
modo, os entraves para/acerca de (Q1 e Q2)  denotam um país desestruturado e 
uma sociedade desinformada. 

 

 

MODELO 3 

    "O Período X foi marcado (apresente o fato que tenha relação com assunto discutido). 
Embora date de séculos atrás, (afirmação com palavra-chave do tema). No 
entando/Desse modo, ( Q1 e Q2 ) dificultam a resolução dessa problemática, o 
que configura um grave problema social. 


